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El 42,6% de los migrantes que llegaron a Colombia desde Venezuela 

están satisfechos con los servicios migratorios recibidos por las 
autoridades colombianas durante el cruce de la frontera 

 
¿Cuál es su nivel de satisfacción con los servicios migratorios recibidos por las autoridades 
colombianas, específicamente durante el cruce de la frontera? 
Según sexo 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
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• La Encuesta Pulso de la Migración determinó 
que el 45,4% de los migrantes que viven en 
Colombia y cuyo origen es Venezuela han 
necesitado algún servicio de salud en los 
últimos 12 meses. 
 

• El 60,8% de los migrantes encuestados entre 
marzo y abril de 2022 reportaron haber 
aplicado al Permiso de Protección Temporal. 
 

• El 69,6% de los migrantes encuestados dijeron 
que en el corto plazo (1 a 2 años) no planean 
traer más familiares o amigos a Colombia. 
 

 

• Entre marzo y abril de 2022, el 39,9% de los 
migrantes dijeron que se sienten completamente 
integrados a la sociedad colombiana (equivalente 
a una calificación de 5 en una escala de 1 a 5). 
 

• Al preguntar en qué actividad ocuparon la mayor 
parte de su tiempo, el 57,9% de los migrantes dijo 
que estaba trabajando y el 22,4% dedicado a 
oficios del hogar. 
 

• En el 64,9% de los hogares con migrantes 
encuestados entre marzo y abril de 2022, viven 
niños, niñas o adolescentes (hasta los 17 años).  
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Migración 
 
Para marzo-abril de 2022, el 7,5% de los migrantes que viven en Colombia y cuyo origen es 
Venezuela reportaron que durante el cruce de la frontera padecieron o presenciaron algún 
incidente (riña, robo, secuestro, capturas, entre otros). Además, el 8,2% de las personas que se 
ubican en el rango de edad de 25 a 54 años padecieron o presenciaron algún incidente. 
 
Respecto al tipo de incidente, el 40,3% dijo que padeció o presenció hurto o robo, el 37,4% fue 
testigo de cobro de dinero o sobornos de otros actores (diferentes a funcionarios venezolanos y 
colombianos) y el 20,7% reportó sobornos y maltratos de funcionarios venezolanos. 
 
¿Qué incidente padeció / presenció? 
Según sexo 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
 
El 60,8% de los migrantes encuestados entre marzo y abril de 2022 reportaron haber aplicado al 
Permiso de Protección Temporal: el 62,4% de las mujeres y el 65,9% de las personas entre 25 y 54 
años. Respecto a la razón por lo cual lo hicieron, el 52,7% dijo que lo hacía para mejorar sus ingresos 
y el 19,6% para acceder a educación o salud. 
 
Por su parte, el 39,2% de los migrantes no aplicó al permiso. El 26,7% de encuestados migrantes 
que en la ronda 1 de la Encuesta Pulso de la Migración no tenían conocimiento sobre el Permiso 
de Protección Temporal, no aplicaron  a este permiso en la ronda 4. Respecto a la razón por lo cual 
no lo hicieron, el 59,0% dijo que no lo necesita porque es colombiano retornado. 
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Entre los migrantes que aplicaron al Permiso de Protección Temporal, al 42,5% se lo aprobaron, al 
3,9% no se lo aprobaron y para el 53,6% está en trámite. Del grupo de los que ya lo obtuvieron o 
está en trámite de obtenerlo, el 59,2% se declaró satisfecho con el proceso de regularización y el 
27,1% muy satisfecho. 
 
¿Cuál es la razón principal por la que aplicó al PPT? 
Según sexo 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
Nota: Datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del CNPV 2018.  

 
La Encuesta Pulso de la Migración determinó que el 45,4% de los migrantes que viven en Colombia 
y cuyo origen es Venezuela han necesitado algún servicio de salud en los últimos 12 meses, 
incluyendo el 59,0% de las personas mayores de 55 años. Además, el 50,1% de los encuestados 
migrantes que no tiene acceso a salud en Colombia, reporto haber necesitado algún servicio de 
salud. 
 
El 74,3% de quienes necesitaron el servicio de salud tuvieron acceso a este. A ellos se les pidió que 
clasificaran su nivel de satisfacción de 1 a 5, donde 1 es muy insatisfecho y 5 muy satisfecho, el 
37,0% le otorgaron una puntuación de 4 y el 32,0% le asignaron un 5. 
 
Finalmente, el 69,6% de los migrantes encuestados dijeron que en el corto plazo (1 a 2 años) no 
planean traer más familiares o amigos a Colombia. Sin embargo, el 40% de las personas que 
viajaron desde Venezuela con acompañantes diferentes a las de su grupo familiar, sí planean traer 
más familiares o amigos a Colombia en el corto plazo. 
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Mercado Laboral 
  
El 51,3% de los migrantes que viven en Colombia y cuyo origen es Venezuela creen que la situación 
económica de su hogar dentro de 12 meses será mejor comparada con la actual y para el 28,6% 
será igual. Además, el 55,2% opinan que la situación económica de su hogar comparada con la que 
tenía antes de migrar es mejor. 
 
¿Cómo cree usted que será la situación económica de su hogar dentro de 12 meses comparada  
con la actual? 
Según actividad en la que ocuparon la mayor parte del tiempo la ultima semana/los últimos 7 días 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
 
La Encuesta Pulso de la Migración le preguntó a los migrantes entre marzo y abril de 2022 en qué 
actividad ocuparon la mayor parte de su tiempo los últimos siete días. El 57,9% dijo que estaba 
trabajando (73,5% para el caso de los hombres) y el 22,4% dedicado a oficios del hogar (40,5% para 
las mujeres). Entre quienes aseguraron estar trabajando, el 74,5% no ha cambiado de trabajo en los 
últimos dos meses. 
 
Además, el 89,3% de encuestados migrantes que ocuparon la mayor parte de su tiempo estudiando 
la semana pasada, se encontraban estudiando en Venezuela antes de venir. 
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Esquemas e imaginarios 
 
Entre marzo y abril de 2022, el 39,9% de los migrantes dijeron que se sienten completamente 
integrados a la sociedad colombiana (equivalente a una calificación de 5 en una escala de 1 a 5), 
para las personas del grupo de 55 años o más fue el 47,2%. El 3,8% dijeron que no se sienten nada 
identificados (equivalente a una calificación de 1 en una escala de 1 a 5). 
 
En una escala de 1 a 5, en donde 1 significa nada y 5 completamente, ¿Se siente integrado/a  
la sociedad colombiana? 
Según edad 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 

 
Al preguntarle a quienes aplicaron al Permiso de Protección Temporal, el 73,1% dijo sentirse 
completamente integrado a la sociedad colombiana (equivalente a una calificación de 4 o 5 en una 
escala de 1 a 5). Y al hacerle la misma pregunta a quienes dijeron entre octubre y noviembre de 
2021 haber experimentado discriminación o haber sido tratados injustamente por otros debido a 
la condición de ser migrante, el 35,1% le asignó una calificación de 4, en una escala de 1 a 5 (donde 
1 significa nada y 5 completamente), y el 29,7% le atribuyó un 5. 
 
La Encuesta Pulso de la Migración les pidió a los migrantes que viven en Colombia y cuyo origen 
es Venezuela que calificaran una serie de afirmaciones en una escala de 1 a 4, siendo 1 muy en 
desacuerdo y 4 muy de acuerdo. El 67,9% se mostraron de acuerdo (puntuación de 3) con la frase 
“ambos, el hombre y la mujer, deberían contribuir al ingreso del hogar”; el 60,0% se mostraron de 
acuerdo (puntuación de 3) con la frase “una madre que trabaja puede formar una relación tan cálida 
y segura con sus hijos como una madre que no trabaja” y el 55,9% se mostraron en desacuerdo 
(puntuación de 2) con la frase “el deber de un hombre es ganar dinero, el deber de la mujer es 
cuidar del hogar y la familia”. 
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Respecto a la frase “las mujeres son mejores para el trabajo doméstico que los hombres”, el 42,1% 
dijo estar de acuerdo (puntuación de 3) y el 36,3% en desacuerdo (puntuación de 2). Algo similar 
sucedió con la frase “la cabeza del hogar debe ser el hombre”, el 44,8% dijo estar en desacuerdo 
(puntuación de 2) y el 33,7% de acuerdo (puntuación de 3). 
 
En una escala de 1 a 4 (siendo 1 muy en desacuerdo y 4 muy de acuerdo), que tan de acuerdo está 
con respecto a las siguientes afirmaciones: El esposo debe tomar las decisiones relacionadas con la 
vida de la esposa 
Según sexo 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 

 
Finalmente, se le preguntó a los migrantes su confianza en una serie de instituciones o actores en 
una escala de 1 a 5, donde 1 significa que no confía y 5 que confía mucho. A las secretarias e 
instituciones de salud la mayoría (30,1%) las calificaron con 4, a las secretarías de Educación e 
instituciones educativas el 31,8% les asignó un puntaje de 4, a Migración Colombia el 36,9% le 
dieron una calificación de 5, a la Policía el 27,1% le otorgó un puntaje de 4. 
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En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que no confía y 5 que confía mucho (o no la conoce), qué 
tanto confía usted en las siguientes instituciones o actores: 
Según respuesta “No la conoce” 
Marzo a abril de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 

 
 
Bienestar de la primera infancia, niñez y adolescencia 
 
En el 64,9% de los hogares con migrantes encuestados entre marzo y abril de 2022, viven niños, 
niñas o adolescentes (hasta los 17 años), de hecho, la mayoría viven en hogares de 4 personas o 
más (75,3%). De los hogares con niños, niñas o adolescentes, el 66,8% tienen menores entre los 2 
y los 10 años. 
 
Entre la población de niños, niñas o adolescentes, el 72,5% asisten a escuelas o colegios, de ellos 
el 96,7% lo hace en modalidad presencial. Sin embargo, el 55,9% de los hogares con niños entre 
los 2 y los 10 años, no tiene libros infantiles o libros ilustrados. 
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En los últimos 15 días, usted o un miembro del hogar de 15 años o más ha realizado alguna de las 
siguientes actividades con el/los niño/s 
Según tamaño de hogar  
Marzo a abril de 2022 
 

  
Fuente: DANE, EPM. 
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Acerca de 

Encuesta Pulso de la Migración 

La Encuesta Pulso de la Migración busca complementar la información producida por el DANE que 
caracteriza a la población migrante desde Venezuela, incluyendo colombianos retornados, con el 
propósito de que sea de utilidad para diseñar mejores políticas basadas en evidencia y de dar a 
conocer a la población en general las condiciones de vida de los migrantes. Esta encuesta se realizó 
con el apoyo del Banco Mundial, especialmente el programa “Global Questions on Forced 
Displacement”, y con el acompañamiento técnico de la Universidad del Rosario. 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

Si requiere información adicional, contáctenos a través del correo 
contacto@dane.gov.co 

 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística –DANE  

Bogotá, Colombia 
www.dane.gov.co 


